



出版中心主办 责任编辑:王莉敏 组稿:刘建平  
电话:0715-4329281 邮箱:tcxcxbwk@126.com

回归经济 总部经济 飞地经济

# 通城全力做大工业经济蛋糕



**本报讯** 特约记者刘建平、通讯员陈晨报道:近日,记者在樊樊新城玉立集团的生产车间看到,一台台无人操控的机器正在高速运转,一张张成型的水砂布正在缓缓拉出。这是通城工业经济发展的一个缩影。

去年以来,通城全力推进工业经济发展,呈现良好发展势头。据统计,去年该县完成规模以上工业总产值122亿元、工业税收1.72亿元,分别增长16%和11.2%。

该县实行“五个一”工作机制,坚持“一月一督办、一季一拉练”,大力推广PPP模式,75个县级“五联”项目扎实推进,项目建设战场全面铺开。全省最大的手机盖板研产基地——宝塔光电顺利投产,亚细亚陶瓷、三赢兴电子等一批重大项目建成投产,玉立樊牌工业园、瀛通新区等重点项目有序推进。

同时,该县通过设立奖励基金、协助办理产权、着力解决历史遗留问题、优先报批建设用地、支持企业扩建等系列措施,积极引导企业上市融资。今年4月,瀛通通讯在深交所主板市场成功上市,成为全市首家上市的本土民营企业。

为支持园区内中小企业发展,解决融资难题,该县以经开投公司为主要股东的汇能融资担保有限公司,积极为企业提供

贷款担保服务,累计为润康药业、通城新材料等5家企业提供了近3000万元的贷款担保。

据相关负责人介绍,今年,通城将紧紧围绕五大支柱产业,全面推行“十大招商方式”,大力发展回归经济、总部经济、飞地经济。加快建设金融总部大楼,确保建筑产业园、台商工业园、平安产业园如期推进。力争全年协议引进5000万元以上项目50个、亿元以上项目30个,建成投产项目不少于20个。

## 通城天宝光电 年产值可达14亿元

**本报讯** 通讯员小付报道:24日,笔者来到湖北天宝光电科技有限公司,车间内数百台机器轰鸣,一排排工人正忙着精雕、研磨3D曲面玻璃和人造蓝宝石手机盖板。

据悉,湖北天宝光电科技有限公司是一家以陶瓷、蓝宝石、3D玻璃等新材料、新工艺加工为主的全制程专业制造厂商。公司规划建筑总面积200万平方米,2017年10月,投资10亿元,新上手机3D曲面玻璃盖板项目。目前,基本完成了一号车间二至五层生产用千级和万级无尘净化车间装修,部分设备安装到位。

该项目建成后预计可年产手机3D曲面前后盖板1600多万片,直接为三星、华为、小米、VIVO等知名企业提供服务,将实现年产值14亿多元,利税近4亿元。

## 通城御草药业 着力打造湖北样板

**本报讯** 通讯员小陈报道:25日,寒风凛冽,而湖北通城御草药业有限公司中药材培育基地的组培室却温暖如春。“为了培育好芽苗,我们在室内安装了空调,确保常年恒温。”公司负责人李友利介绍。

该公司是一家集中药材种植与研发于一体的现代新型农业产业化龙头企业,公司按照“五药”(药材、药品、药市、药膳、药养)的发展理念,探索出一条“科技研发与育苗种植、生态保护与系列开发”的新路子。去年,该公司完成育苗二批,产苗1200万株,安置劳动力120人,带动62户贫困户就业,每户平均增收5000元。

谈及未来,李友利信心满满:“我们计划投资1.5亿元,用三年时间,建成中药材种苗培育和林下种植、名贵树种栽培、四季果园、四季花园和生态休闲养生五大基地,着力打造湖北样板。”

## 通城润康中药 带动300多人就业

**本报讯** 通讯员小闫报道:日前,虽是寒冬腊月天气,但湖北润康药姑山中药有限公司的施工现场仍是一片热火朝天景象。

湖北润康药姑山中药有限公司计划总投资2.4亿元,规划用地面积56亩,是一家集产、学、研于一体的民营企业。公司位于通城经济开发区,依托通城的中医药资源和医药营销网络资源,高标准、高投入的全力打造现代中药企业和现代医药物流一流企业。

目前,该项目已建设一栋14500平方米的立体化仓库,仓储系统采用国内目前领先的电子智能、语音拣货系统及一流的自动流水作业线,全面建成投产后年产能可达5亿元,安排就业350人。

## 通城人社局开展“春风行动” 解决企业用工难

**本报讯** 通讯员李素报道:“为了更好地服务广大企业和就业人员,我们将开展更多的招聘活动,为全县企业解决用工难,为全县残疾人和困难人员解决就业难的问题。”通城县人社局副局长刘建斌说。

1月16日,通城县2018年“春风行动”暨就业困难人员(残疾人)专场招聘会在县人社局举行。

此次招聘会共有8家县内企业到场,提供就业岗位880个,招聘对象主要针对就业困难人员、残疾登记失业人员、符合就业困难人员认定条件的去产能中失业人员、离校一年以上的高校毕业生、农村建档立卡贫困劳动力等。

据了解,县人社局还将以此活动为契机,对就业援助政策的落实情况进行一次全面彻底的梳理和清查,对政策落实不到位或没有落实的,及时整改,不留死角。

## 通城建筑行业协会成立

**本报讯** 通讯员黎星光报道:1月13日,通城县成立建筑行业协会,标志着全县建筑企业及从业人员有了自己的“娘家”。

据悉,新一届县委、县政府将建筑业和建筑总部经济作为重要突破口,着力打造经济增长新优势。先后制订了《支持建筑业发展的意见》,出台了一系列壮大建筑总部经济的奖励政策。此次成立通城县建筑行业协会,能进一步凝聚全县建筑界的力量,整合产业发展的资源。

“我们建筑行业协会将充分发挥桥梁纽带作用,开拓创新,主动作为,切实为企业、社会、政府做好服务工作,不断开创建筑行业协会工作新局面。”新当选的协会会长邱定甫说。



1月13日,通城县马港镇政府院内,广东狮子会晴天服务队携手通城爱心会为该镇29户贫困村派发3万元红包和油米等过冬物资。 通讯员 阿玮 摄



## 返乡创业 带动就业

昨日,通城县湖北三赢兴电子科技有限公司百级无尘车间内,员工正在进行摄像模组检测。

近几年来,通城县把优化企业服务、改善投资环境作为促进“返乡工程”的重要手段,通过开辟重点建设项目和企业投资“绿色通道”、建设高标准的政务中心等,扎实推进“亲商、安商”工程,为企业发展、项目建设保驾护航,以乡情招商引凤还巢。

至今,通城返乡创业人员已逾千余人,回归创业资金达160亿元以上,兴办的各类实体企业遍布涂附磨具、电子信息、现代陶瓷、绿色农产品加工、生物医药等5大产业,企业总数发展到630多家,帮助2.3万农民实现家门口就业。

特约记者 刘建平 摄

通城突出整体规划

# 统筹城乡一体化发展

**本报讯** 通讯员雯雯报道:“现在走在城区,觉得马路都宽了很多,心情也跟着舒畅了!”昨日,通城县旭红社区的刘爹爹感叹道。

沿通城城区交通主干道行进,看得见的变化可真不少:博仁外贸片区、老纸厂片区、原一瓷厂片区、湘汉路原招待所片区、银城东路片区等阻碍该县城市建

设多年的“老大难”棚户区成功拆除,旭红路、九官路、湘汉南路等多条城区“交通动脉”得到了全面改造升级,通城大道景观工程、“两河四岸”、雁塔广场等城市生态景观工程加快实施,新增城市公共绿地面积1.36万平方米,城区环境卫生明显改善;市政基础设施管护得到全面加强;城区一批路难行、水难排等热点、

难点问题得到了全面解决,全县乡镇污水处理设施项目已正式开工建设。

据悉,近年来,通城县紧紧围绕建设小康、生态、平安、健康、活力新通城的奋斗目标,紧扣民生和发展两大主题,着力念好“房、水、服”三字经,把乡镇污水、垃圾处理作为头号工程,把群众住有所居作为重要使命,把树立规划权威作为刚性引

领,把服务发展作为第一要务,启动和建成了一批打基础、谋长远、促发展的重点城乡建设。

下一步,该县在全面推进城镇化的进程中,一方面加强主导产业的培育,增强劳动力转移就业,加强城镇规范化、常态化、精细化管理;另一方面,突出规划先行,着眼长远,体现当地文化特色。

通城发挥资本市场融资功能

## 助力企业健康发展

**本报讯** 通讯员张永锋报道:1月20日,通城县举办四板企业综合金融服务培训会,特邀中国诚信信用管理集团中南分公司副总经理刘屏兵、武汉股权托管交易中心融资总监万文鹏,为全县金融机构和20多家企业负责人进行专题授课。

培训会上,两位专家为参会人员详细讲解了企业诚信建设和信用评价的意义,深入分析了当前区域股权市场状况,湖北四板市场功能和作用、服务区域企业方式,并结合企业股权质押融资案例,着重讲解了企业挂牌条件及挂牌后企业如何不断规范和加快发展,为参会人员上了生动的一课。

相关负责人表示,下一步,通城相关部门将针对企业实际情况,一企一策制定辅导方案,实现四板挂牌上市,切实发挥资本市场融资功能,助力企业健康发展、做大做强。

通城农商行提供便捷金融服务

## 累计投放贷款15亿元

**本报讯** 通讯员卢耀武报道:1月18日,笔者从通城县农商行召开的第二届股东大会上获悉,2017年度该行各项贷款累计投放15亿元,为通城县地方经济建设提供了有力的金融支持。

一年来,通城农商行围绕服务三农为重点,不断创新产品和服务模式,积极推进农村集体经营性建设用地使用权、农民住房财产权和农村承包土地经营权抵押贷款全覆盖,努力盘活农村集体土地、闲置农房资产,有力的

支持了该县农业生产和农村经济快速发展。

县农商行还紧紧围绕通城县“一区两城三带”发展战略,充分发挥本行金融网络优势,主动服务于该县各项中心工作,为地方精准扶贫建设、项目招商和中小企业融资提供一站式优质信贷服务。

2017年,全年共发放精准扶贫小额贷款9000万元,辐射贫困户1600户。投放企业贷款7.4亿元,全年信贷投放额和同比增幅位居全县金融行业第一。

# 李文棣:最是书香能致远

通讯员 晨雯

在通城,有这样一位老先生,年近百岁仍坚持每天学习和写作。他会书法,会咏诗作对,周边乡亲每逢家有红白喜事,都会请他写诗作对,代写文章。

他就是远近闻名的诗词老人李文棣。1月25日,笔者慕名而去,老先生放下了手中的《红楼梦》,起身来迎。老先生头发稀疏斑白,但耳聪目明,面色红润,笑起来精气神十足。话匣子就这样打开了——

1922年出生于四庄乡的李文棣,启蒙学习是从家私塾开始的。当时的私塾和现在的学校不太一样,“那时的私塾,都是用毛笔写字,上文化课学的也

都是作诗、做对子、做文章,根本没有数学、英语。”回想起学生时代,李文棣不禁热泪盈眶。

启蒙教育后,老先生就对读书、写诗“一发不可收拾”。每天不管多忙,他都会抽出一点儿时间学习,《诗》、《书》、《礼》、《艺》、《乐》、《春秋》里面的经典句子都烂熟于心。

“那个年代书不多,他就反反复复地看《红楼梦》《水浒传》,看了都不下百遍了,害怕书被弄脏,他还专门给书包了封皮,真是个好书痴。”老先生的儿媳说。

老先生写得一手好字,好文章也是远

近闻名。有时,灵光一闪,想到一两句好诗,李文棣就马上用纸记下来,然后再誊写到自己的诗词本上。多年累积下来,老先生抄写诗词的本子有三十多册,里面的诗、词、对联和文章已有近万首。

周边乡亲家里有个红白喜事,都会请来李文棣帮他们写联作对。前段时间,同村的廖宗华家中办喜事,专门把老先生接到家里,帮忙写祝福对联。“文棣老先生在我们村里德高望重,又会写诗作对,谁家有事都会找他帮忙写写,他从来不拒绝。不收费不说,还自己拿笔墨纸砚呢!”说起老先生,廖宗华满是敬佩。

李文棣身体硬朗,近20多年来就只

感冒两次,现在衣物清洗还都自己来,不愿意让晚辈们代劳。现在,儿孙们都能安心工作,曾孙每次带回来的笔墨纸砚足以让老先生高兴好些时间。“我们家现在五代同堂,孩子们又孝顺又有出息,不让我操一点儿心,心情不高兴都难呢!”老人笑呵呵地说。

问及养生秘诀,老先生说,除了坚持读书写诗外,保持良好的心态也是很重要的。临走的时候,老先生又拿起了他的《红楼梦》,偶有新收获的时候就拿笔标注下来。近旁的孙媳妇忙着做家务,儿媳带着小曾孙满院跑……岁月在老人的笔尖流逝,墨香的陈韵历久弥新。